

Завтра — День памяти А.С. Пушкина (1799—1837)

БОРОДИНСКАЯ ГОДОВЩИНА



Великий день Бородина
Мы братской тризной поминая,
Твердили: «Шли же племена,
Бедой России угрожая;
Не вся ль Европа тут была?
А чья звезда ее вела!..»

Но знайте, прошенные гости!
Уж Польша вас не поведет:
Через ее шагнете кости!..»
Сбылось — и в день Бородина
Вновь наши вторглись знамена
В проломы падшей вновь
Варшавы;

Что взяли вы?.. Еще ли росс
Большой, расслабленный
колосс?
Еще ли северная слава
Пустая притча, лживый сон?
Скажите: скоро ль нам Варшава
Предпишет гордый свой закон?

Смотрите ж: всё стоит она!
А вокруг ее волнения пали —
И Польша участь решена...
Победа! сердцу сладкий час!
Россия! встань и возвышайся!
Греми восторгов общий глас!..
Но тише, тише раздавайся
Вокруг ода, где он лежит,
Могучий мститель злых обид,
Кто покорил вершины Тавра,
Пред кем смирились Эривань,
Кому Суворовского лавра
Венок сплела тройная брань.

Памяти товарища

На 85-м году жизни скончался
Черных Михаил Александрович.
Родился Михаил Александрович
в слободе Никольской Ливенского
района, здесь же окончил
среднюю школу и поступил в Орл...



ком, заместителем председателя
областного комитета народного
контроля. С 1984 года Черных М.А.
находился на пенсии. За ратный и
трудолюбивый подвиги Михаил Алек...

ЧП-ФАКТЫ

С НОЖОМ НА ДЕВУШКУ
Вечером 6 февраля на Наугорском шоссе
неизвестный мужчина напал на школьницу.
Нападавший нанес девушке ножевое ранение в
живот и скрылся. Потерпевшая госпитализирована
в детскую областную больницу.

УГАРНЫЙ ВИРАЖ
5 февраля напротив дома № 144 по ул. Ком-
сомольской водитель вазовской «семерки»
сбил переходившую дорогу женщину и попы-
тался скрыться.
Пострадавшая женщина с телесными повреж-
дениями госпитализирована. Совершивший наезд
водитель был задержан сотрудниками ДПС. По
данным пресс-службы УВД, беглец находился в
состоянии алкогольного опьянения.

ОБОГРЕВАТЕЛЬ-ПОДЖИГАТЕЛЬ
Кустарно изготовленный обогреватель стал
причиной гибели жителя Ливен.

Пожар произошел ночью 4 февраля в доме по
ул. 1-й Пионерской. По выводам пожарных, при-
чиной возгорания, жертвой которого оказался хо-
зяин дома, было использование самодельного
обогревателя.

«ПОГАДАЛИ» НА 20 ТЫСЯЧ
На эту сумму 6 февраля две женщины
сделали беднее жителя Д. Здоровецкие Вы-
селки Ливенского района.

На улочку поддался престарелый пенсионер,
пустивший обманщик к себе в дом. Возбуждено
уголовное дело по факту мошенничества, милиция
разыскивает подозреваемых.

ПОДОБРАЛ КЛЮЧ И УКРАЛ
Камеры хранения, оборудованные у входа
практически в каждый магазин самообслужи-
вания, не гарантируют сохранность оставлен-
ных вещей.

На днях в ОВД по Заводскому району г. Орла об-
ратился житель города с заявлением о том, что в
одном из магазинов на улице Комсомольской у
него украли вещи. Пакет, в котором находились
шапка, кожаные перчатки, а также дорогостоящая
флеш-карта, исчез из ячейки камеры хранения, к
которой неизвестный злоумышленник подобрал
ключ.

СТРЕЛБЫ ПО ЖИВОЙ МИШЕНИ
5 февраля возле деревни Дубовик Орловско-
го района браконьеры застрелили косулю.

О факте незаконной охоты на территории вос-
производственного участка в милицию сообщил
егерь охотничьего хозяйства. Решается вопрос о
возбуждении уголовного дела.

Информгентство
«Орловская правда».

КРИМИНАЛ

Вандалы

В Колпнянском районе раскрыта серия
краж с центрального кладбища.
Вандалы оскверняли могилы, срывая с
них кресты и ограды.

С июля по сентябрь 2007 года в Колпнянский
райотдел внутренних дел обращались потерпев-
шие, которые сообщили примерно одно и то же:
придя на кладбище почтить память своих родст-
венников, они находили оскверненные могилы.

В ОВД по Колпнянскому району было возбужде-
но четыре уголовных дела по статье 158 УК РФ —
«кража».

— Были проведены необходимые оперативные
и следственные мероприятия, — сообщил началь-
ник Колпнянского РОВД Виктор Андрияшин, —
проверены все лица, которые могли быть причаст-
ны к совершению преступлений. Проверялись и
пункты приема металлолома, находящиеся на тер-
ритории района.

Задержать злоумышленников удалось в конце
прошлого года во время проведения операции
«Вихрь-антитеррор».

Однажды поздно вечером сотрудники милиции
обратили внимание на двух мужчин, несущих чу-
гунную плиту. Пояснить, откуда у них этот предмет,
молодые люди не смогли. Их задержали и доста-
вили в райотдел.

В ходе работы с двумя задержанными опера-
тивникам удалось установить, что чугунную плиту
они украли с одной из могил. Дальнейшее разби-
рательство показало, что эти двое оскверняли за-
хоронения на местном кладбище и летом.

Всего «послужной список» задержанных насчи-
тывает шесть эпизодов вандализма. Сейчас след-
ствие проверяет подозреваемых на причастность
к другим аналогичным преступлениям.

Пресс-служба УВД.

ГОСТЬ ОРЛА

Сергей БЕЗРУКОВ: «Я сторонник
положительных ролей»

Он сидел за большим столом в ресторанном зале
одной из орловских гостиниц, где с минуты на минуту
должна была начаться пресс-конференция. Совсем, на
первый взгляд, обычный, совсем не звездный. Немного
усталый, но светлый взгляд. И эта лёгкая, возможно,
дорожная, усталость делала его будто бы старше...
Сергей Безруков родился 18 октября 1973 года в
Москве в семье актёра Театра сатиры Виталия
Безрукова. С 1993 года он актёр Театра-студии под
руководством Олега Табакова...



Что взяли вы?.. Еще ли росс
Большой, расслабленный
колосс?
Еще ли северная слава
Пустая притча, лживый сон?
Скажите: скоро ль нам Варшава
Предпишет гордый свой закон?

— Какие вопросы вам не надо задавать и какие вы любите?

— Бестактность, к сожалению, бич времени. Посмотрите на желтую прессу, на всевозможные ток-шоу... Будем этак обаятельно и с достоинством выступать против. На личное посягать не дадим.

— По поводу спектакля «Признания авантюриста Феликса Круля», в котором вы сегодня будете играть, вы как-то признались в одном из интервью, что боитесь этой роли.

— Персонаж очень сложный, энергетически сложный. Спектакль несёт огромный смысл о перерождении человека. В какой момент человек с положительной энергией вдруг становится монстром? Это очень актуально. И очень страшно. Думаю, такой взглядный пример, как мой персонаж, необходим. Спектакль неприятный, потому что я не люблю играть на сцене нечто тёмное. Вообще, я сторонник положительных ролей. Но иногда приходится выплёскивать в зал и тёмную энергию, оставляя зрителя в шоке, чтобы он осознал и понял многие важные вещи.

— Вы говорите, что спектакль даётесь вам тяжело. А как шла работа над ним?

— Это было десять лет назад. Репетируя, я много импровизировал, много придумывал сам в этом спектакле. Я очень люблю импровизировать, придумывать, вживаться в роль и жить ролью. В финале спектакля я сам решил ввести монолог из гитлеровской книги «Майн Камф», мне была важна амплитуда от этого обаятельного, жизнерадостного мальчика, этого лучезарного Феликса до Феликса Круля в конце. Эту страшную придумку сначала никто не принял, в том числе и Олег Павлович Табаков. Но потом было решено провести именно эту линию — цело-

века, решившего что он бог, что ему всё позволено... Вообще, спектакль начинается с гильотины, которая сделана по чертежам настоящей французской. Мы отменяем голову герою, тем самым наказывая зло. А потом объясняем, почему.
— Вы десять лет играете эту роль. Неужели вы всё это время находились в антагонизме со своим персонажем? Или как-то пытаетесь его понять и оправдать. Есть же такое понятие — обаяние зла. И оно ведь в каждом, в ком-то — больше, в ком-то — меньше.
— Злу надо отрубать голову! Зло пожирает человека, наверное, до конца. И оно не может быть в каком-то процентном содержании. Есть некие человеческие пороки, которые живут в каждом из нас. Но порок — это ещё не зло. Вот преобладающая в человеке пороков постепенно перерастает во зло. И говорить, что в каждом нас есть зло... Нет. Я за светлых людей. Считаю, что светлые люди — это самое главное, что есть в жизни. И мы выступаем за свет в этом мире. А злые — это отдельные люди, которые, по-моему, лучезарного Феликса до Феликса Круля в конце. Эту страшную придумку сначала никто не принял, в том числе и Олег Павлович Табаков. Но потом было решено провести именно эту линию — цело-

го. Это только в родной «Табакерке» у меня три. Что-то снимаем, что-то берём новое. Вот сняли спектакль «Псих», который остался теперь только на DVD. Я также играю Павла Ивановича Чичикова. Правда, мечтал о Хлестакове, но всё равно доволен, потому что нашёл много интересных ходов. Для меня это всё равно маленький человек по Гоголю. Это не прохиндей, не авантюрист высшей пробы. Это в первую очередь неудачник, аферист, у которого третья подряд дело терпит крах. Он ещё не вырос из того самого детства, когда папа советовал ему: с друзьями не водись, береги копейку. Он вроде уже и не мальчик, но ещё не мужчина, что-то где-то затерялся, среднее... Занят в «На всякого мудреца довольно простоты». Также два раза в месяц играю Пушкина. Это спектакль — единственный в России о Пушкине, во имя Пушкина и с любовью к Пушкину. Мы рассказываем историю поэта живо, темпераментно, ярко, обаятельно, но... с такой трагедией в конце. Финальные слова, которые звучат: «Чёрт догадал меня родиться в России с душой и талантом... Ой, как это порой бывает злободневно! Московским пушкиноводам спектакль не по сердцу пришёлся, а по питерские приняли. А они, я думаю, круче (улыбается)... Для меня же самое важ-

— Сергей, почему у вас так мало афишных спектаклей, зато много киноролей, телеработ? Вы изменяете театру?

— Нет, спектаклей у меня мно-

го. Это только в родной «Табакерке» у меня три. Что-то снимаем, что-то берём новое. Вот сняли спектакль «Псих», который остался теперь только на DVD. Я также играю Павла Ивановича Чичикова. Правда, мечтал о Хлестакове, но всё равно доволен, потому что нашёл много интересных ходов. Для меня это всё равно маленький человек по Гоголю. Это не прохиндей, не авантюрист высшей пробы. Это в первую очередь неудачник, аферист, у которого третья подряд дело терпит крах. Он ещё не вырос из того самого детства, когда папа советовал ему: с друзьями не водись, береги копейку. Он вроде уже и не мальчик, но ещё не мужчина, что-то где-то затерялся, среднее... Занят в «На всякого мудреца довольно простоты». Также два раза в месяц играю Пушкина. Это спектакль — единственный в России о Пушкине, во имя Пушкина и с любовью к Пушкину. Мы рассказываем историю поэта живо, темпераментно, ярко, обаятельно, но... с такой трагедией в конце. Финальные слова, которые звучат: «Чёрт догадал меня родиться в России с душой и талантом... Ой, как это порой бывает злободневно! Московским пушкиноводам спектакль не по сердцу пришёлся, а по питерские приняли. А они, я думаю, круче (улыбается)... Для меня же самое важ-

но, чтобы после спектакля посетивший его школьник или студент пошёл в библиотеку, взял пушкинскую книгу и почитал её... Ещё есть спектакль «Амадей», есть готовящаяся постановка. Так что театр я не забываю.
— Вы участвуете в различных кино- и телепроектах. От этого что-то утратила «Табакерка», дух студийности, единой крови?
— Всё дело в человеке, в самом актёре. Я, допустим, остаюсь патриотом «Табакерки» и надеюсь оставаться до конца дней моих сырым. Я люблю «Табакерку», в ней вырос, в ней начинал. Это мой Дом. Хотя дома нет, мы играем на разных площадках Москвы. Обещают к концу 2009 года построить нам здание, в котором у наших актёров будут свои гримёрные. Это будет мой родной театр. Я этого очень жду. А студийность заключается в том, что ты любишь свой театр, кладёшь силы на его алтарь. Это когда, несмотря ни на что, вместе. Ты можешь сниматься, ты можешь работать на стороне, но ты знаешь, что есть дом, куда ты обязательно вернёшься. А те лишние люди, которые приходят и уходят... Они просто душой не совпали...
— Вы впервые в Орле?
— Я всегда проезжал мимо Орла, ведь он лежит на южном направлении. И здесь мы всегда стояли полчаса. Так что Орёл для меня — это «остановка, полчаса». К сожалению, посмотреть ничего не успел, только что приехал и сразу после спектакля уезжаю. Приеду ли ещё? Всё зависит от людей, которые приглашают, от зрителей, которые захотят ещё встреч. Оценивая театральные работы, я говорю: «хорошо» или «не очень хорошо»... Не буду хвалиться, просто скажу как профессионал: «Табакерка» — это всегда хорошо! Это — Театр. Это не антреприза, это — Спектакль.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Анны АКАТБЕВой.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

ФИЛИАЛ «ОРЕЛ-РЕЕСТР» ОАО «РЕЕСТР» приглашает
руководителей и специалистов акционерных обществ
принять участие в семинаре.

В работе семинара примут участие руководитель РО ФСФР России в ЮЗР.

Будут рассмотрены вопросы:
- новые требования к раскрытию информации: способы, процедуры и порядок реализации;
- реорганизация общества;
- проведение годовых и внеочередных общих собраний акционеров;
- работа совета директоров;
- оформление крупных сделок и сделок с заинтересованностью;
- судебная практика по корпоративным вопросам.

Семинар состоится 14 февраля 2008 года в 10.00 в актовом зале на 4-м этаже ОАО «Гражданпроект» по адресу: г. Орел, бульвар Победы, д. 6 (ост. «Сквер Гуртьева» или «Бульвар Победы»). Для всех участников — бесплатно.
Просим уведомить организаторов о своем решении принять участие в работе семинара «Круглого стола» факсом (4862) 45-67-08; электронной почтой: o-reestr@orp.ru; продиктовать по телефонам: (4862) 45-67-08, 45-80-86.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОКУПАЕМ АКЦИИ
«Орелстрой», АВВА, «Алросы».
ДОРОГО!
Расчет сразу.
Телефоны: 45-47-03; 8-960-651-37-32.

ЗАО «ОРЕЛНЕФТЕПРОДУКТ»
ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
— начальник ОКС (средняя з/плата — от 25 тыс. руб.);
— инженер-электрик (средняя з/плата — от 20 тыс. руб.).
Полный социальный пакет.
Требования к кандидатам: образование — высшее профильное; опыт работы в должности не менее 3 — 5 лет.
Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Орел, ул. Маяковского, д. 40.
Телефон 75-20-12.

Магазин «ГАЗБЫТТОРГ» предлагает
• АОГВ, котлы, счетчики, плиты
• Инкубаторы
• Корморезки ручные, электрические
• Зернодробилки
• Сепараторы и многое другое
г. Орел, ул. Карачевская, д. 68-д, ☎ 48-36-68, 43-12-36.

В соответствии с положениями Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 169-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О Статусе судей в Российской Федерации»
квалификационная коллегия судей Орловской области
объявляет об открытии вакантных должностей
- заместителя председателя Орловского районного суда Орловской области,
- мирового судьи судебного участка Новодеревенковского района Орловской области,
- мирового судьи судебного участка Троснянского района Орловской области.
Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10 до 18 часов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Карачевская, д. 6.
Последний день приема документов — 4 марта 2008 года.
Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ:
в рамках возложенных на Россельхознадзор функций
управлением Россельхознадзора по Орловской и Курск-
ской областям в 2007 году вся работа по охране вод-
ных биологических ресурсов от незаконного вылова и по
контролю и надзору за состоянием водных биоресурсов
и среды их обитания.

Важность данной работы обусловлена тем, что на территории
Орловской области формируется поверхностный сток бассейнов
трех крупных рек — Волги, Дона, Десны, а также тем, что по града-
ции рек наши реки относятся к малым, самым малым и мельчай-
шим, являются малыми и мелководными и поэтому легко под-
вергаются воздействию любых антропогенных факторов, особенно
браконьерской добыче водных биоресурсов.

В 2007 году на водоемах Орловской области сотрудниками управ-
ления вскрыто 1038 нарушений Правил рыболовства, наложе-
но штрафов на сумму 1415 тысяч рублей.

При осуществлении браконьерского лова рыбы сетевыми ору-
диями лова водным биоресурсом водоемом зачастую наносится
серьезный вред, особенно страдает популяция того или иного ви-
да рыб, когда из водоема одновременно изымается большое ко-
личество особей одного возрастного состава.

Законодательством Российской Федерации предусматривается
не только административная ответственность за нарушение Правил
рыболовства (штрафные санкции), но и обязательное возмещение
вреда, причиненного водным биоресурсам незаконным выловом.
Для определения таких ущербов Постановлением Правительства
Российской Федерации от 26 сентября 2000 г. № 724 предусмотре-
ны таксы для исчисления размера возмещения за ущерб, причинен-
ный гражданами, юридическими лицами и лицами без гражданства
уничтожением, незаконным выловом и добычей водных биологи-
ческих ресурсов. В соответствии с этими таксами, например, одна
особь судака, жереха, сазана, щуки независимо от размера и веса
обойдется браконьеру в 250 руб., один лещ — в 25 руб., один окунь
— в 17 руб., за каждую самку рыбы с икрой ущерб исчисляется в
двухкратном размере за экземпляр соответствующего вида.

В 2007 году управлением было предъявлено исков на возмеще-
ние ущерба водным биоресурсам на сумму 80 тыс. рублей.

В основном причиненный ущерб нарушителями возмещается в
добровольном порядке, однако имелись случаи, когда управле-
ние Россельхознадзора обращалось в суды с исками для прину-
дительного возмещения причиненного ущерба. К примеру, 15 ян-
варя 2008 года мировым судом Железнодорожного района г. Орла
вынесено решение о возмещении причиненного ущерба в сумме
67,5 тысячи рублей с нарушителей, которые 7 июня 2007 года на
водоеме ул. Топкое Орловского района сетевыми орудиями лова
выловили 270 шт. карпа и сазана.

Водные биоресурсы Орловской области постоянно пополняют-
ся и возобновляются силами Орловского осетрового рыбодобыв-
ного завода. На это выделяются огромные материальные средства
из федерального бюджета. И поэтому особенно больно, когда вар-
варским способом уничтожают живое достояние страны, не задумываясь
о будущих поколениях.

Руководитель УФС Россельхознадзора
по Орловской и Курск областям
Е.Н. Дубровин.

Орловская правда
РЕДАКЦИЯ
Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора
В.В. ЧАРПО.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия
Орловской области,
Орловский областной Совет
народных депутатов,
некоммерческое партнерство
«Редакция газеты
«Орловская правда».

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы —
76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;
социальной политике — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера
Юрий ОНОПРИЕНКО.
Деловой ответственный секретарь
Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Редакция не несет ответственности за содержание
публикуемых материалов.
Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча»,
«Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица»,
«Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы.
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.